Topolojiye Girig Caligma Sorular: 11

Fatma Altunbulak Aksu

S1.

a) # = {(a,00)|a € R} simfi, R tizerinde bir topoloji igin baz olusturur. Kanitlayimiz.

b) # = {[a,b)|la < b ve a,b € Q} smfi, R iizerinde bir topoloji igin baz olusturur.
Kanitlayiniz. Bu topoloji alt limit (lower limit ) topolojisi midir?

c) # = {[a,b]la < b and a,b € R} sifi, R iizerinde bir topoloji igin baz olugturur
mu?

S2. A={i|ln €N} ve B ={(a,b)|la <bvea,beR}U{(a,b) —Ala <b and a,b € R}.
A, R tizerinde bir topoloji i¢in baz olusturur. Kamtlaymiz. Bu topoloji ve alisilmis
topoloji arasindaki iligki nedir?(esit, giiglii, zayif, higbiri)

S3..7, R iizerinde alt limit topolojisi olsun. (R,.7) topolojik uzay1 birinci sayilabilirdir
fakat ikinci sayilabilir degildir. Kanitlayimiz.

S4. n € N ve X eleman sayisi n olan bir kiime olsun. .7, X {izerinde ayrik topoloji olsun.
B C 7 alt toplulugunun, .7 i¢in baz olabilmesi i¢ginde en az kag tane eleman olmalidir?

S5. R iizerinde alt limit topolojisi, aligilmig topolojiden daha giigliidiir. Kanitlayiniz.

S6. X ={1,2,3,4,5,6,7} olsun.
a)X tzerinde, farkli topolojiler iireten baz érnekleri yaziniz.
b) X iizerinde, farkh topolojiler tireten alt baz érnekleri yaziniz.

S7. z € Rigin = {x — +, 2+ 1)|n € N} siufi, R nin ahsilmg topolojisine gore  i¢in
lokal bazdir. Kanitlaymiz.

S8. X ={1,2,3,4,5} kiimesi {izerinde Z = {{1, 2,3}, {2, 3,4}, {3,4, 5} } simf1 bir topoloji

i¢in baz olugturabilir mi?

S9(X, d) metrik uzay olsun. .7, d tarafindan {iretilmisg topoloji olsun. .7, X iizerinde
sonlu tiimleyen topoloji olsun. 7; C 7 dogru mudur? Aciklayiniz.

S10 Birinci sayilabilir olmayan bir topoloji 6rnegi veriniz.



